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Ata da 11ª (décima primeira) Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Tangará da 
Serra, Estado de Mato Grosso, 1º Exercício da 11ª Legislatura Municipal. Aos 22 (vinte e 
dois) dia do mês de setembro do ano de 2021 (dois mil e vinte e um), realizou-se na 
Câmara Municipal de Tangará da Serra, Estado de Mato Grosso, a sua 11ª (décima 
primeira) Sessão Extraordinária, no Plenário Vereador Daniel Lopes da Silva, destinado 
às reuniões deste Legislativo Municipal. Às 9h assumiu a presidência dos trabalhos o 
Vereador Fábio Brito, Presidente da Câmara Municipal, terminando por formar a Mesa 
com os vereadores: Davi Oliveira, Elaine Antunes e Edmilson Porfírio, respectivamente 
Vice-Presidente, Primeira Secretária e Segundo Secretário. Neste momento, em 
conformidade com o que dispõe o Artigo 149 do Regimento Interno da Câmara 
Municipal, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a chamada 
dos Senhores Vereadores para a Sessão Extraordinária. Procedida à verificação de 
presença, constatou-se mais as seguintes: Ademir Anibale, Dona Neide, Eduardo 
Sanches, Hélio da Nazaré, Nivaldo Leiteiro, Professor Sebastian, Rogério Silva, Romer 
Japonês e Sandra Garcia. Constatou-se ainda a ausência do Vereador Dr. Bandeira, 
que encaminhou o Ofício nº 035/GVDB/2021 à presidência da Câmara Municipal 
informando que não poderia comparecer a esta sessão extraordinária, pois estará de 
plantão na UTI do Hospital Municipal Arlete Deisy Sinchetti Brito. Havendo número legal, 
sob a proteção de Deus o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e convidou o 
Vereador Hélio da Nazaré para fazer a leitura de um trecho bíblico. Sequencialmente, de 
acordo com o Artigo 151, caput, do Regimento Interno desta Casa, o Presidente 
determinou à Senhora Secretária que procedesse a leitura da Ata da Sessão 
Extraordinária anterior. O Vereador Edmilson Porfírio em conformidade com o Parágrafo 
5º do Artigo 151 do Regimento Interno da Câmara Municipal, requereu verbalmente a 
dispensa da leitura da referida Ata. Ato contínuo o Senhor Presidente em conformidade 
com o que dispõe o artigo 146, § 1º do Regimento Interno da Câmara Municipal 
convidou o Prefeito Municipal Vander Alberto Masson para compor a mesa. O Senhor 
Presidente colocou o requerimento em votação, sendo este aprovado por 11 (onze) 
votos favoráveis e nenhuma manifestação contrária. Sequencialmente o Senhor 
Presidente colocou o conteúdo da ata em votação, sendo este aprovado por 12 (doze) 
votos favoráveis e nenhuma manifestação contrária. Ato contínuo o Senhor Presidente 
solicitou à Senhora Secretária que fizesse a leitura das matérias constantes na ordem do 
dia, conforme segue: PROJETO DE LEI Nº 130/2021, de autoria do Executivo Municipal, 
que autoriza o Poder Executivo a proceder à aquisição de área e posterior doação ao 
Governo do Estado de Mato Grosso. Dispõe sobre abertura de crédito especial no valor 
de R$ 5.987.793,75 (cinco milhões, novecentos e oitenta e sete mil reais, setecentos e 
noventa e três reais e setenta e cinco centavos), destinado a custear despesas da 
Secretaria Municipal de Saúde e dá outras providências. (Discussão Única). O Projeto 
de Lei nº 130/2021 passou pela análise das comissões permanentes que exararam 
pareceres favoráveis. O Senhor Presidente colocou os pareceres em discussão, ocasião 
em que se manifestou o Vereador Eduardo Sanches, que comentando o parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamentos referente ao Projeto de Lei nº 130/2021 disse que 
por mais que a proposição esteja sendo apreciada com urgência, está muito bem 
descrita. Disse que a proposição cumpre todas as exigências descritas na Lei Orgânica 
Municipal. O Edil disse que segundo o artigo 12 da Lei Orgânica Municipal, a alienação 
dos bens municipais, subordinada à existência de interesse público devidamente 
justificado, será sempre precedida de avaliação e autorização legislativa e concorrência. 
Disse que a doação de área para o Governo do Estado tem interesse social. Disse que 
no projeto são apresentadas três avaliações, sendo uma contratada pelo município, uma 
avaliação do proprietário atual da área e uma avaliação da Comissão Especial de Bens 
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Imóveis do município. Disse no projeto é descrita uma área desmembrada a ser 
adquirida com superfície de 91.737,46 m², porém o valor da compra se refere a uma 
área de 79.000 m², porque ocorre um desconto de cinco por cento de área institucional 
de um futuro loteamento a ser realizado na localidade. Disse que o parecer da Comissão 
de Finanças e Orçamentos é favora´vel à tramitação do Projeto de Lei nº 130/2021. 
Sequencialmente se manifestou o Vereador Rogério Silva dizendo que o Projeto de Lei 
nº 130/2021 veio com a matrícula da área, com três avaliações, atas das comissões de 
interesse público e do Conselho das Cidades. Disse que do ponto de vista técnico o 
Projeto de Lei nº 130/2021 está apto a ser apreciado. Disse que o parecer da Comissão 
de Legislação Justiça, Redação Final e Eficácia Legislativa é favorável a tramitação do 
Projeto de Lei nº 130/2021. Sequencialmente se manifestou o Vereador Professor 
Sebastian, lembrando que o relator da Comissão Permanente de Saúde, Assistência 
Social, Cidadania e Direitos Humanos. O Edil disse que tem se manifestado acerca de 
todos os projetos de lei referentes à saúde pública. O Edil disse que o Projeto de Lei nº 
130/2021 atente a todos os requisitos legais, formais, de engenharia, arquitetura e 
normas técnicas. O Edil disse que o texto está cem por cento apto a ser apreciado pelo 
Plenário. Sequencialmente se manifestou o Vereador Fábio Brito que agradeceu a todos 
os vereadores, em especial aos relatores das comissões permanentes. Não havendo 
mais quem discutisse, o Senhor Presidente colocou os pareceres das comissões 
permanentes referentes ao Projeto de Lei nº 130/2021 em votação, ocorrendo resultado 
descrito abaixo: o parecer da Comissão Permanente de Legislação Justiça, Redação 
Final e Eficácia Legislativa referente ao Projeto de Lei nº 130/2021 foi aprovado por 
unanimidade de votos dos presentes; o parecer da Comissão Permanente de Comércio, 
Turismo, Indústria, Obras e Serviços Públicos referente ao Projeto de Lei nº 130/2021 foi 
aprovado por unanimidade de votos dos presentes; o parecer da Comissão Permanente 
de Finanças e Orçamentos referente ao Projeto de Lei nº 130/2021 foi aprovado por 11 
(onze) votos favoráveis e nenhuma manifestação contrária; o parecer da Comissão 
Permanente de Saúde, Assistência Social, Cidadania e Direitos Humanos referente ao 
Projeto de Lei nº 130/2021 foi aprovado por unanimidade de votos dos presentes. Ato 
contínuo o Senhor Presidente colocou o Projeto de Lei nº 130/2021 em discussão, 
ocasião em que se manifestou o Vereador Romer Japonês, que cumprimentou aos 
presentes e parabenizou ao Prefeito Municipal por enviar o Projeto de Lei nº 130/2021 à 
Câmara Municipal. O Edil disse que o município está adquirindo uma área de 91.737,46 
m², em um valor de cinco milhões, novecentos e oitenta e sete mil reais, setecentos e 
noventa e três reais e setenta e cinco centavos. Disse que foi indagado porque o 
município não foi contemplado pelo Governo do Estado pelas áreas que o município já 
possui. Disse que no projeto está tudo muito bem explicado. Disse que foi perguntado 
por que não foi utilizada uma área do município próxima à UNEMAT. Disse que o 
deslocamento de acompanhantes e pacientes seria dificultada pela distancia da sede do 
município. Disse que o Prefeito Municipal correu atrás da melhor localização e do melhor 
preço. Disse que representantes do Governo do Estado estiveram no município e foram 
mostradas algumas áreas que não foram aceitas, o que justifica a aquisição. Disse que a 
área será doada ao Governo do Estado de Mato grosso para a implantação do hospital 
regional em Tangará da Serra. Disse que ainda este ano o Governo do Estado irá licitar 
as obras e depois de licitado, o Estado terá o prazo de vinte meses para a construção do 
hospital. Sequencialmente se manifestou o Vereador Hélio da Nazaré, que cumprimetou 
ao presentes e comentando o Projeto de Lei nº 130/2021 disse que a proposição é um 
marco histórico. Disse que é o começo da realização de um sonho de Tangará da Serra. 
Disse que é uma alegria poder participar desta sessão extraordinária. Disse que a 
construção do hospital regional beneficiará não só o município de Tangará da Serra, 
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mas toda a região. Disse que várias localidades foram sondadas para a construção do 
hospital regional: próximo ao Cristo Redentor, no Bairro Vila Nazaré, no Alto da Boa 
Vista, no Jardim dos Ipês. Disse que o município ganhará ao receber o hospital regional. 
Disse que o município tem uma demanda muito grande por serviços de saúde pública, 
com pessoas levantando uma hora da manhã para ir a Cuiabá, ônibus lotados correndo 
risco de acidentes. O Edil ressaltou a importância do Projeto de Lei nº 130/2021. O Edil 
elogiou a atuação do prefeito Municipal Vander Masson. Sequencialmente se manifestou 
a Vereadora Sandra Garcia que cumprimentou aos presentes e ressaltou a importância 
do Projeto de Lei nº 130/2021. A Vereadora discorreu acerca da esperança. A Vereadora 
citou Hipócrates e a importância de se prevenir doenças, aliviar sofrimento e curar 
doenças. Disse que a implantação do hospital regional será importante para o município 
e para toda a região. Disse que o município contará com especialidades médicas e 
exames diagnósticos. Disse que alguns hospitais regionais fazem procedimentos 
delicados como neurocirurgias. Disse que o município tem condições de equipar o 
centro cirúrgico, que tem condições de atender as cirurgias eletivas. Sequencialmente se 
manifestou a Vereadora Elaine Antunes que cumprimentou aos presentes e disse que é 
uma honra compor o Plenário nesta ocasião. A Vereadora se declarou favorável à 
aprovação do Projeto de Lei nº 130/2021 e elogiou a atuação do Prefeito Municipal 
Vander Masson e do Governador Mauro Mendes. Disse que Tangará da Serra ganha 
muito com a implantação do hospital regional e disse que o momento mais difícil na vida 
de uma pessoa é quando a pessoa está com dor. Disse que a construção do hospital 
regional beneficiará toda a cidade, incluindo o comércio local. Sequencialmente se 
manifestou o Vereador Professor Sebastian dizendo que o Prefeito Municipal Vander 
Masson é o responsável por tirar do papel o sonho de uma cidade. O Edil disse que 
deseja o futuro hospital regional sena denominado em homenagem ao Senhor Saturnino 
Masson. O Edil disse que conversou com o Secretário de Estado de Saúde sobre a 
implantação do hospital regional. O Edil apresentou uma planta das futuras instalações 
do hospital regional que recebeu da Secretaria de Estado de Saúde. Disse que o 
hospital regional trará um alento ao município e a toda a região, disse que muita coisa 
será evitada, que muitas idas e vindas à capital do Estado serão evitadas. Disse que na 
última gestão o assunto não andou, não saiu do papel. Disse que o Prefeito Municipal 
Vander Masson obteve uma vitória, com nove meses de gestão, hoje a Câmara 
Municipal está aprovando um terreno para a construção do hospital regional. O Edil 
elogiou a atuação do Prefeito Municipal Vander Masson. Sequencialmente se 
manifestou o Vereador Edmilson Porfírio, que cumprimentou aos presentes e disse que 
os parlamentares não recebem nenhum adicional para a realização de sessões 
extraordinárias. O Edil explicou que o Projeto de Lei nº 130/2021 visa possibilitar a 
aquisição de uma área com superfície de 91.737,46 m² para posterior doação ao 
Governo do Estado, com objetivo de construção do hospital regional. O Edil elogiou a 
atuação do Prefeito Municipal Vander Masson. Disse que o prefeito sempre se mostrou 
preocupado com o tema e buscou a solução do problema. Disse que atuou como 
condutor socorrista do SAMU por seis anos, disse que passou por várias emoções, 
presenciou a morte de muitos pacientes que estavam aguardando vagas e UTIs em 
outras cidades. O Edil agradeceu ao Governador Mauro Mendes e disse que o prefeito 
Municipal está de braços abertos para todos os recursos do Governo do Estado. O Edil 
disse que um dos principais responsáveis é o Deputado Estadual Dr. João, que tem sido 
o principal elo entre o Governo do Estado e a Administração Municipal. Sequencialmente 
se manifestou em aparte o Vereador Nivaldo Leiteiro, que agradeceu ao Prefeito 
Municipal Vander Masson. O Edil parabenizou a atuação do Deputado Estadual Dr. 
João. Sequencialmente se manifestou o Vereador Ademir Anibale que cumprimentou 
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aos presentes dizendo que iria subir na tribuna tão somente para elogiar e bater palmas, 
porém não tem como se incomodar com algumas falas que o antecederam que 
buscaram denegrir gestões passadas. O Edil disse: “Gente, vamos amadurecer, vamos 
crescer politicamente, para com isso.”. Disse que nos dois primeiros anos do Prefeito 
Fábio Martins Junqueira tínhamos um governador que foi preso. Disse que nos outros 
quatro anos tivemos um Governador do PSDB que foi tão ruim, que foi o único 
governador da história do Mato Grosso que não conseguiu se reeleger. Disse que no 
primeiro ano do Governador Mauro Mendes, o penúltimo ano do Prefeito Fábio Martins 
Junqueira ‘botou a casa em ordem’. Disse que em 2020 veio a pandemia. Disse que fez 
parte da gestão anterior e nunca tiveram esse aporte que o Governo do Estado oferece 
hoje. O Edil disse que o Prefeito Municipal Vander Masson está de parabéns, que tem o 
mérito, mas a gestão passada deixou terras férteis para isso. O Edil disse que os quase 
seis milhões da abertura de crédito são superávit de um ano difícil de trabalhar. O Edil 
disse que criticar os gestores passados implica em criticar o Senhor Satrunino Masson, 
pai do atual Prefeito, que foi um Prefeito Municipal que lutou tanto pela Unidade Mista de 
Saúde. O Edil, se dirigindo ao Prefeito Municipal Vander Masson, que se fazia presente, 
disse: “O Senhor citou, em uma ata de interesse público, uma fala minha, onde eu sugeri 
a área da ata. Fiz tão somente ‘porque não’, só isso eu fiz na reunião. E aí o senhor 
pediu que se constasse em ata, que eu tinha feito essa fala e posteriormente teve um 
questionamento do MP. Eu quero crer que o senhor não pensou isso, que eu tenha feito 
isso. Mesmo porque se eu tivesse qualquer dúvida sobre a legalidade e a transparência 
disso tudo, o senhor pode ter certeza absoluta que eu recorreria ao MP, sem dúvida 
nenhuma, porque é uma ferramenta nossa e de qualquer cidadão. Mas eu quero deixar 
claro aqui, prefeito, que se eu fizer algum dia isso, e rezo a Deus que eu não tenha que 
fazer, o senhor pode ter certeza, vai ter o meu RG, o meu CPF, uma foto se for preciso, 
porque eu tenho legalidade para isso, eu tenho coragem para isso e tenho pessoas em 
volta de mim que tem conhecimento suficiente para embasar isso, então o senhor pode 
ter certeza que jamais farei, se o senhor não quis dizer isso, eu peço desculpas, mas 
deixou subentendido e pessoas da comissão do CONDEMA me ligaram, me cobraram, 
pessoas da sociedade me puxaram a orelha, que eu sou contra, então eu quero deixar 
claro isso. E também deixar bem claro, que não muda em nada a nossa relação. O 
Senhor está aqui e agradeço a Deus do senhor ter vindo e eu poder falar isso olhando 
nos seus olhos.”. O Edil parabenizou ao Poder Executivo Municipal pela aquisição da 
área. Sequencialmente se manifestou a Vereadora Dona Neide, que cumprimentou aos 
presentes. A Vereadora disse que o momento é de muita alegria e satisfação. Disse que 
em sua atuação como parlamentar, desde o primeiro mandato a sua bandeira foi lutar 
em busca do hospital regional. Disse que faz nove anos que está no parlamento lutando. 
Disse que com nove meses de mandato o Prefeito Municipal Vander Masson enviou o 
projeto para a aquisição de uma área para a construção do hospital regional. Disse que 
agradece a Deus pela atuação do Prefeito Municipal Vander Masson. Disse que pede a 
Deus que o Governador Mauro Mendes mantenha o compromisso da construção do 
hospital. Disse que espera que o atual governador não fique como o governador 
anterior, que veio até a tribuna da Câmara Municipal e prometeu ajuda para o hospital 
municipal e não veio ajuda. Sequencialmente se manifestou o Vereador Davi Oliveira 
que cumprimentou aos presentes e disse que este é um dia histórico. Disse que o 
Projeto de Lei nº 130/2021 objetiva a aquisição de uma área para posterior doação ao 
Governo do Estado de Mato Grosso. Disse que segunda-feira esteve junto do Deputado 
Estadual Max Russi em Nova Mutum e em Lucas do Rio Verde, ocasião em que estava 
presente o Governador Mauro Mendes. Disse que após o evento, o Governador Mauro 
Mendes se aproximou dele, que estava vestindo uma camiseta com os dizeres: “Eu amo 
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Tangará da Serra” e disse: “eu também amo Tangará da Serra”. Disse que foi 
apresentado ao governador como um vereador de Tangará da Serra. Disse que 
perguntou ao governador acerca do hospital regional. Disse que o hospital regional será 
nomeado em homenagem ao senhor Saturnino Masson. Disse que Tangará da Serra 
precisava ter um hospital regional há mais de dez anos. Sequencialmente se manifestou 
o Senhor Presidente, Vereador Fábio Brito dizendo que as sessões extraordinárias da 
Câmara Municipal não têm custo algum aos cofres públicos. Disse que a Câmara 
Municipal de Tangará da Serra é um exemplo para outros municípios brasileiros. O Edil 
disse que o Governador Pedro Taques foi uma decepção. O Edil disse que temos de 
aprender com o passado. Disse que o Senhor Fábio Martins Junqueira passou oito anos 
de governo dizendo que o gestor anterior Senhor Saturnino Masson havia deixado 
dívidas. Disse que a gestão do Senhor Fábio Martins Junqueira apresentou muitos erros, 
dentre eles erros de relacionamento com o Governo do Estado e com a União. Disse 
que o Prefeito Municipal Vander Masson tem mérito, disse que a cidade respira um clima 
de paz. O Edil disse que a palavra ‘histórico’ tem sido repetida nas sessões da Câmara 
Municipal, disse que está sendo comum na administração do atual Prefeito Municipal. 
Disse que pela primeira vez se pratica uma política voltada ao futuro e não a reeleição. 
Sequencialmente se manifestou o Vereador Eduardo Sanches, que cumprimentou aos 
presentes e disse que a data é histórica para o município. O Edil disse que disse que há 
algumas exigências do Governo do Estado para a instalação do hospital regional: uma 
área acima de oito hectares, em uma região bem consolidada e de fácil acesso. Disse 
que foi cogitada uma área na Avenida Tancredo Neves, ao lado do Cristo Redentor, que 
infelizmente conta com quatro hectares e seria necessário adquirir outra área, porém as 
negociações com o proprietário não avançaram. Disse que também foi cogitada uma 
área próxima ao Bairro Altos da Boa Vista, porém o valor de avaliação do proprietário 
não foi satisfatório. Disse que também foi cogitada uma área próxima ao Parque de 
Exposições, porém no estudo de impacto de vizinhança foi considerado o barulho 
gerado em festas como a Exposerra. Disse que foi cogitada uma área na Avenida 
Tancredo Neves, porém o Governador do Estado disse que iram demorar as obras de 
infraestrutura. Disse que a área será adquirida por um preço justo. Disse que foi um bom 
investimento para o município, pois a área é nobre e levara a todo um desenvolvimento 
para Tangará da Serra. O Edil parabenizou ao Poder Executivo Municipal pelo 
alinhamento político com o Governo do Estado de Mato Grosso. Disse que nos últimos 
anos Tangará da Serra ficou de lado e precisa ser colocado novamente no eixo do 
desenvolvimento, se tornando de fato um pólo regional, atraindo investimentos. Disse 
que a construção do hospital regional é um ponta-pé inicial, um investimento de setenta 
e cinco milhões de reais. O Edil parabenizou ao Deputado Estadual Dr. João, que 
articulou um alinhamento político necessário para conseguir trazer o hospital regional 
para Tangará da Serra. Não havendo mais quem discutisse, o Senhor Presidente 
colocou o Projeto de Lei nº 130/2021 em votação, sendo este aprovado por unanimidade 
de votos dos presentes. Na sequencia o Senhor Presidente concedeu a oportunidade de 
uso da palavra na tribuna ao Prefeito Municipal Vander Masson. O Prefeito Municipal 
Vander Masson cumprimentou aos presentes. O prefeito disse que o lema de sua 
campanha eleitoral foi “é tempo de união”. Disse que o município precisava de união 
para concretizar suas propostas: resolver o problema do hospital regional, resolver o 
problema da água, resolver o problema do cemitério, resolver o problema do esgoto e 
resolver o problema do aterro sanitário. Disse que a população entendeu isso muito bem 
e ele obteve setenta e três por cento dos votos. Disse que o percentual aumentou muito 
a sua responsabilidade. Disse que a população acreditou no que ele tinha proposto e ele 
está trabalhando dobrado. Disse que assim que foi eleito convidou o Deputado Estadual 
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Dr. João para ir até Cuiabá para tratar da construção do hospital regional, o que 
conciliou com o desejo expresso do Governador Mauro Mendes, que já queria construir 
o hospital regional em Tangará da Serra. Disse que a partir desse momento o Poder 
Executivo Municipal começou as suas ações, que se iniciaram no dia treze de maio com 
a presença do Governador Mauro Mendes. Disse que durante os estudos preliminares, 
foram cogitadas sete áreas para o hospital regional. Disse que foram feitas várias 
reuniões. Disse que repassou aos vereadores exatamente o que aconteceu em cada um 
dos casos. Disse que o Governador Mauro Mendes gostou muito de uma área próxima 
ao anel viário, porém por questões de infraestrutura não se tornou viável a aquisição. 
Disse que o município teve de atender as exigências do Governador do Estado. Disse 
que o Governo do Estado investirá setenta e cinco milhões de reais no projeto. Disse 
que a área que será adquirida possibilitara a ligação à rede de esgoto. Disse que o 
SAMAE deu a carta de disponibilidade de água e esgoto, disse que abaixo da Avenida 
Brasil terá uma estação elevatória. Disse que o Vereador Rogério Silva questionou 
acerca da instalação do hospital em uma área pertencente ao município, próximo do 
Parque de Exposições. Disse que a área próxima ao Parque de Exposições apresenta o 
inconveniente do som das festas de rodeio e exposições. Disse que respondeu 
prontamente ao questionamento do Vereador Rogério Silva. Nada mais havendo a 
tratar, às 11h do dia 22 (vinte e dois) do mês de setembro de 2021 (dois mil e vinte e 
um), o Senhor Presidente deu por encerrada a presente Sessão da qual se lavrou esta 
Ata, que permanecerá à disposição dos Senhores Vereadores para verificação e que 
será discutida e votada. 
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